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Обгрунтовано, що в системі суспільних інтересів і відносин земельні інтереси необ-
хідно розділити на дві групи: еколого-технологічні та соціально-економічні. Відповідно

ыиекологія землекористування має бути виділена в особливии блок у системі земельних
відносин через специфіку землі як своєрідноі' еколого-технологічноі' категорії суспільних
інтересів.

Постановка проблеми. За своїми
властивостями земельні ресурси є бага-
тофункціональним фактором відтворно-
го процесу - предметом праці та засібом
виробництва в сільському й лісовому
господарстві; природним ресурсом і
носієм корисних копалин; просторовим
базисом усієї сукупності форм і видів сус-
пільної діяльності; територіальною осно-
вою державності та національного само-
визначення. Все це означає, що земля,
по-перше, являє собою предмет інтересу
всіх без винятку категорій, груп і про-
шарків населення; це складний вузол за-
гальнонаціональних, групових (відоіх/чих,
територіальних) й індивідуальних (при-
ватних) взаємних претензій. Тому і відно-
сини у сфері освоєння та використання
земельного фонду мають усезагальний
універсальний багатосуб'єктний, багато-
мірний і багаторівневий характер. По-

друге, земля як економічна категорія бере
участь у відтворному процесі та в сферах
розподілу, обміну й споживання. Так,
через механізм оподаткування землеко-
ристування реалізують суспільні функції
перерозподілу земельної ренти. Той чи

якінший ступінь інфраструктурного освоєн
ня частини території землі та її географічні
тіараметри впливають на швидкість руху
товарної маси і відповідно на оборот ка-
тііталу, тобто поєднуються зі сферою об-
\іііну й споживання. Причому ці зв'язки
\/іають універсальний характер і охоплю-
ють як відтворення засобів виробництва,
так і «виробництво» робочої сили, то-
варної маси, послуг тощо.

Землекористування як економічна
категорія визначається характером сус-
пільного виробництва, конкретним соці-
альним типом господарства, в якому
функціонує земля як засіб виробництва.
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Ключем для правильного розуміння
економічної суті землекористування є ха-
рактер матеріального виробництва як
об'єктивного (виробничого) й суб'єктив-
ного (особистого споживання). Виробни-
че споживання засобів виробництва
відбувається у процесі виробництва, тому
останнє можна розглядати як процес ві/-
робнйчого споживання засобів вироб-
ництва: <<...вйробнйцтво є споживання
засобів виробництва, які використову-
ються, зношуються, а частково (як, на-
приклад, при спалюванні) знову розпа-
даються на складові елементи» [1б].

Мета статті - обґрунтувати виді-
лення екології землекористування в особ-
ливий блок у системі земельних відно-
син через специфіку землі як своєрідної
еколого-технологічної категорії суспіль-
них інтересів.

Виклад основного матеріалу.
Виступаючи об'єктом усезагальних інте-
ресів і <<наскрізнйм>> фактором суспіль-
ного відтворного процесу, земельні ре-
сурси слугують основою для формування
і виділення в єдиній системі суспільних
відносин їхньої специфічної складової
суспільних земельних відносин - земле-
користування. У процесі землекористуван-
ня, економічні, екологічні, сільськогоспо-
дарські, містобудівні та інші земельні
відносини об'єктивно поєднані в соціаль-
но-економічні зв'язки і відносини (залеж-
ності) між людьми з приводу викорис-
тання землі. Ці відносини, як зазначалося
у спільному з А.|\/І. Третяком науковому
дослідженні [27, с. 8], виникають у зв'яз-
ку з розподілом, використанням і віднов-
ленням корисних властивостей земель-
но-терйторіальнйх ресурсів.

Земельно-територіальні ресурси в
формі землекористування, набуваючй
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ринкової вартості й залишаючись об'єктом
усезагальнйх інтересів та <<наскрізнйм>>
фактором відтворного процесу, стають не
тіерйферійнйм, а центральним, базовим
об'єктом суспільних відносин. Отже, зем-
лекористування, переміщується у струк-
турі суспільних відносин в іхню основу,
фундамент стає регулятором усієї іншої
сукупності суспільних зв'язків і залежно-
стей, включаючи не тільки економічну,

як 1 1 1але й соціально демографічну, політйч
ну, екологічну та інші сфери і складові
частини [27, с. 9].

Таким чином, специфіка землеко-
ристування виражається, з одного боку,
у відносному для конкретного суб'єкта
обмеженні володіння земельними ресур-
са\/ій, а з другого - у багатосуб'єктності,
бататомірності, багатофункціональності та
соціальній універсальності земельних
відносин щодо використання землі.

хвСтосовно землі вживаються й такі
терміни, як «земельні ресурси» або <<зе-
мельно-ресурснйй потенціал». Це коли
ѕи 1йдеться про земельну ділянку чи земле
користування як об'єкт земельних відно-
сі/н (власності або володіння). Виходячи
з трйєдйної функції землі: просторового

\иогераційного базйсу; інтегрального при
родного ресурсу - джерела продоволь-
ства і засобу виробництва; носія соціаль-
них `нтересів (земельних відносин) та
ЄКОЛОГІЧНИХ УМОВ ЖИТТЯ НЭСЄПЄННЯ, В

системі суспільних інтересів і відносин іі
необхідно розглядати як земельно-тери-
торіальнйй ресурс. При цьому у відтвор-
ному процесі земельно ресурснйй потен
ціал у складі факторів указаного процесу
слід вйділятй в окрему особлйву соціаль-
но-економічну категорію. Насамперед,
тому, що земля як прйроднйй ресурс не
є продуктом попередньої праці, вона має
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рентоутворювальні фактори, а земельна
рента являє собою загальноісторйчну ге-
нетйчну основу рентнйх відносин у ціло-
му. В планетарному масштабі земельно-
територіальні ресурси обмежені й мають
кінцеву величину. Вони не переміщуєть-
ся у географ›ічному просторі не тільки
фізично, але й економічно, тому що при-
родне тіло не амортйзуються і не перено-
сять свою вартість на мобільні товари.
Встановлено, що земельно-терйторіаль-
ний ресурс не заміщується іншймй ре-
сурсами, йому властива багатофункціо-
нальна гродуктивність, він є носієм

1 1 1 9 1природні/х ресурсів і технологій, які за
безпечують на прйродній основі відтво-
рення жйттєвйх засобів, необхідних для
існування людськоі популяціі.

Основу практично будь-я кйх відно-
син людини щодо землі становить по-
єднання особйстого, економічного та еко-
логічного інтересів. В умовах товарного
вйробнйцтва задовольнити особйстйй
інтерес можна, лише працюючи на все
суспільство. Цю особливість помітив ще
А. Сміт [25, с. 25]. Він зазначав, що кожна
окрема людина прагне застосовувати свій
капітал так, щоб його продукт мав най-
вищу вартість. Звичайно, вона і не має
на увазі спрйятй суспільній користі й не
усвідомлює, наскільки вона сприяє їй.
Вона має на увазі лише свій особистий
інтерес, переслідує тільки власну вигоду,
причому в такому разі невйдймою рукою
спрямовується до мети, яка зовсім не
входила в її наміри. Переслідуючй свої
особисті інтереси, вона часто дієвішйм
чином слугує інтересам суспільства, ніж
тоді, колй свідомо прагне слугувати ім.

Якщо розглядати економічні інтере-
си, то вони, за В. Агєєвйм, зумовлені
матеріальними і, передусім, економічни-
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ми потребами, а реалізація інтересів за-
безпечує задоволення цих потреб [2, с. 3].
Економічні потреби - це матеріальна ос-
нова відповідного економічного інтере-

ѕису, а через нього и виробничої діяльності
людей. «Без потреби немає виробництва>>
[17, с. 718]. На думку Н. Гончарової, по-
треба є метою, до якої прагне розвиток
виробництва [4, с. 57]. У \/ііру еволюції
змінюєгься і структура народного господар-
ства, прйчому досить дйна\/іічно [б, с. 117].

Економічні інтересі/ П.С. Єщенко
розглядає «як категорію для вираження
економічних потреб» [9, с. 47], а також
діалектично поєднує з економічним/і
законами [8, с. 24]. При цьому «невід-
повідність між економічними інтересам/і
суб'єктів виробничих відносин і можлі/-
вістю іх реалізаціі є вихідним моментоуі
усіх протйріч>> [35, с. 9].

Економічні інтереси можна назвати
формою вираження у свідомості людини
економічних потреб суспільства й окре-

мимих особистостей, що спонукають їх до
виробничої діяльності. Саме ці інтереси і
стають факторами поведінки, мотивами
виробничої діяльності їхніх носіїв.

У суспільстві, писав Ф. Енгельс,
нічого не робиться без свідомого наміру,
без бажаної мети [18, с. ЗОб]. Тобто відоб-
ражаючи економічні потреби і формую-
чись під їхнім безпосереднім впливом,
економічні інтереси спонукають людей
діяти в напрямі задоволення цих потреб.

Той факт, що походження інтересу
і\/атеріальне (об'єктйвне), підтверджує те,
шо інтерес існує незалежно від того, усві-
домлюють це люди чи ні. За Л.|. Абалкі-
н/і\/і, «інтереси людей не є вродженимй,
в`д природи даними, не є вони й спра-
вою вільного вибору» [1, с. 11]. Це ті об'єкгйвні
ф›ормй буття, взаємозалежності людей,
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які відображаються у свідомості при вй-
борі мети. Тому земельні інтереси, що
виникають у суспільстві, можна розподі-
лйти на дві групи [32, с. 1О]:

1) еколого-технологічні інтереси -
інтереси з приводу ефектйвно-збалансо-
ваного освоєння природних властивос-

нетей земельного ресурсу;
2) соціально-економічні інтереси -

інтереси з приводу товарно-грошових
параметрів земельної власності.

У сфері розподілу й перерозподілу
земельних ресурсів перша група суспіль-
них земельних інтересів (еколого-тех-

1 ` 1нологічна) орієнтується на параметри
функціонально-господарської структури
зеіх/ельного фонду, а тобто фокусується
на \/іасштабах, пропорціях і пріорйтетах
ѕи Ійого розподілу за ступенем господарського
освоєння (освоєні, слабо освоєні та не-
освоєні), категоріях земель, типах цільо-
вого використання (сільське господарство,
забудова міст й інших населених пунктів,
рекреац я, розміщення промисловості,
транспорту тощо), видах дозволеного (еко-
лотобезгечного) використання земельних
угідь (рігля, сіножаті, пасовища, території
під забудовою, лісові вгіддя, чагарники,

якболота та ін.), інтенсивності експлуатації й
антропогенної дії. Як суспільн`, такі інди-
відуальні інтересй, як правйго, однако-
вою мірою орієнтовані на п`дтримання
найефектйвнішої функціонагьно-госпо-
дарськоі еколого-орієнтованоі структури
земельного і територіального фондів, що
створюється в процесі землеустрою.

Друга соціально-економічна група
суспільних земельних інтересів у сфері
розподілу і перерозподілу земельного і
територіального фондів спрямована на
структуру земельної власності за складом,
поєднання м і пропозиція м, я кі становлять
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її соціально-економічні форми. При цьо-
му інтереси суспільства орієнтуються не
лише на збереження в розпорядженні
держави необхідної частини земель для
розв'язання загальних завдань розвитку
земельних і територіальних ресурсів, але
й на те, щоб цей життєво важливий фак-
тор у цілому знаходився в руках тих влас-

1 1 1 9 1 1ників, які здатні наирозумніше і з максй
мальною користю розпорядйтйся землею
для всіх членів суспільства. Інтереси ок-
ремйх власників спрямовані на збережен-
ня за кожним із них прав володіння, ко-
ристування і розпорядження земельною
власністю незалежно від ефективності
її експлуатації. Відповідно суперечності з
приводу фактичного землеволодіння

мибезумовні и потребують урегулювання.
Як зазначалося в спільному з

А.|\/І. Третя ком науковому дослідженні [З2,
с. 11-12] та дослідженні Н.В. Кузіна [14],
розкриваючи раніше викладені дві групи
суспільних інтересів із приводу ефектйв-
ного використання землі, у першому
випадку вони концентруються навколо
граничнодопустимих антропогенних на-
вантажень на довкілля і земельні ресур-
си. У другому випадку йдеться вже про
стійке, нйзькозатратне і високопродуктив-
не землеволодіння і землекористування,
якого досягають за рахунок найповнішої
відповідності суспільному споживчому
попиту, а витрати мають сталу тенденцію
до зменшення завдяки активному освоєн-
ню досягнень науково-технічного прогресу
1 1 1 9соціальних мотивацій до високопродук
тивної праці. До того ж суспільство заін-
тересоване у тому, щоб висока ефек-

1 9 1

тивність освоєння и використання землі
тіоєднувалися з максимальним збережен-
ням і примноженням її корисних власти-
востей та якостей.

89



Землеустрій, кадастр імоніторине земель

Особливо актуальні суспільні інте-
реси [З2, с. 12] у зв'язку з різким загост-
ренням у ХХІ столітті екологічної ситуації,
яка поставила на перше місце необхідні
для виживання людства вимоги здійснен-

о
С)

/і

-1 -1ня екогогічно стійкого землеволодіння и
землек ристування як головного крите-
рію йог ефективності. Це не означає, що
|НТЄ|Э€С ВИСОКОДОХІДНОГО ОСВОЄННЯ ЗЄ-

мельні/х і територіальних ресурсів втра-
тилй своє значення (розміщення продук-
тйвнйх сил України та їхня регіональна
економіка, питання економічного просто-
ру і динаміки розвитку продуктивних сил
України детально досліджено в роботах
І.Я. Антонечка, В.С. Бондара, Б.І\/І. Дани-
лишина, Я.В. Коваля, І.|\/І. Пицура, [15,
16, 17]). Вони (інтереси) посіли відповідне
їм місце у глобальному забезпеченні істо-
ричноі перспективи лю›дськоі популя ціі та
збереження її як біологічного виду. Отже,
освоєння земельних ресурсів дедалі більше
об'єктивно потребує екологізації зеіхіле-
володіння й землекористування, поцуку

минайобґрунтованішйх із погляду охорони
довкілля, форм і способів економічно гро-
дуктйвного, ефективного, а в кінцевому
підсумку - сталого землекористування.

Землекорйстування відіграє голов-
ну роль у системі знань за будь-якого
суспільного устрою, виконуючи одночас-
но дві важлив' функції - засобу вироб-
ництва та предмета особливого спожи-
вання, відпочі/нку, культурного дозвілля
тощо. З об'єкта\/іи землекористування [З2,
с. 19] тісно пов'язані економічне і правове
регулювання державою різних сфер жит-
тя суспільства й матеріального виробниц-
тва. Основний, базовий, об'єкт землеко-
ристування - земля - має унікальне і
ключове значення в усій системі підпри-
ємницької діяльності людей та їхньому

житті. Вона становить особлйву цінність
для всього людського суспільства, ос-
кільки є єдиним місцем проживання всіх
народів і поколінь людей, головним і
природним фактором у будь-я кій сфері
бізнесу, прямим або непрямим учасни-
ком виробництва всіх товарів і благ.

У ринковому середовищі багато-
функціональнісгь землі зросгає. Як природ-
ний об'єкт, який існує незалежно від волі
людей, земля - це вся планета, колйска
людства, що виконує важливу екологічну
функцію. Одночасно земля - це і ґрунт,

1ѕ.и 11 1111верхній шар нашоі планети, іі поверхня чи
просторовий базис - об'єкт господарюван-

хмня, який відображає економічні відносини.
Соціальна роль земгі в тому, що вона є

1 ыимісцем проживання /і умовою життя лю
дйнй. Крім того, земля, як територія дер-
жавй зумовлює політичну функцію. Тому

1 ыи 1 1здійснення угод із зе\/іельними ділянками
[З2, с. 20] регулюється не лише конститу-
ційнймй нормами і земельнйм правом, але
і цивільним законодавством з урахуван-
ням лісового, еколог чного та іншого спеці-
ального законодавства.

Земля як невдновний природний
ресурс багатофункціонального призна-
чення має особливий юридичний статус.
Для держави й суспільства при наданні
землі у власність важливо, щоб був до-
триманий закон збереження матерії. Важ-
ливо також і те, в якому стані знаходить-
ся найбільше багатство - земля. І якщо
на території будь-я кого землекористуван-
ня мають місце збитки, наприклад, від
ерозії ґрунтів, то суспільство (застосову-
ючй закон збереження матерії) вимуше-
не спрямувати на відшкодування заподі-
яних збитків части ну додаткової вартості,
що планувалася для використання на за-
гальнонародні потреби. Тому при розроб-
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ленні правових нормативів та економіч-
них методів регулювання земельних еко-
лопчнйх вїдносйн держава повинна вй-
ходити з теорії раціонального (сталого)
землекористування.

Розпорядження землею, особливо,
купівля-продаж земельних ділянок в Ук-
раїнї на нинішньому етапі, - справа спе-
цифічна і непроста. Ринок земель як засіб
ЗЭКОННОГО ПЄРЄРОЗПОДІЛУ ІХ |\/ІІЖ ВПЭСНИ-

Ка|\/ІИ ЄКОНО|\/ІІЧНИ\/ІИ |\/ІЄТОДа|\/ІИ Об'ЄКТИВНО
\ирегулюється різнї/ми обмеженнями й нор

мами. В Україні, які в багатьох розвину-
тих країнах світу (Англія, Німеччина, США
та ін.), встановлено, що за умови, коли
приватна власність встутіає у суперечність
із суспільними інтересауїи, вона перестає
належати до юрисдйкцї приватного пра-
ва. Постійні обмеження тїрава власності на
землю в процесі іі використання зумов-
лені обмеженістю її у природі та незамін-

1 1 1ѕ.и 1 11ністю в пїдпрйємницькїи діяльності і є скла
довимй систем [З2, с. 20]: зонування
земель; раціонального використання й
охорони земель; контролю довкілля; за-
хисту законних прав та інтересів власників,
орендарів і користувачів землі; особливо

1 хмохоронних територій та охоронних зон;
будівельних норм і правил, проектів пла-
нування й забудовй населених пунктів;
примусового викупу земельних ділянок у
власників для суспільних потреб; переваж-
ного права купівлі земель сільськогоспо-
дарського призначення.

Існують і тимчасові обмеження прав
власників землі в процесі землекористу-
вання [З2, с. 21], зокрема: суворе цільове
використання землі; можливість купівлі-
продажу сїльськогосподарськйх земель за
умови збереження їхнього цільового при-
значення; вилучення невикористовуванйх
земельних ділянок; обмежений оборот

|\І9 1-2'2012

окремих категорій земель (наприклад,
природоохоронного призначення).

Історична природа конфліктів (кри-
зовйх явищ), їхні корені зароджуються у
глибйнах людських відносин, до яких
належать і земельні, зумовлюються еко-
но\/нчним, полїтичнйм, культурно-освїтнїм,
юридичним середовищем, тобто передумо-

ми Іва\/їй функціонування й розвитку економї
кі/. Запобіжнйм заходом виникнення
конфліктності при використанні земель є
розроблення кітасйфікатора цільового прй-
значення земельних діля нок та дозволено-
го використання земель за складом угідь і
кітасифікатора обмежувальних обтяжень
права власності на землю [10, 29, З0].

Землекористуванню, як зазначає
А.І\/І. Третяк [21], також притаманні еко-
номічні, культурно-освітні, морально-
етичні, організаційні, політичні, соціальні,
юридичні, екологічні та інші аспекти.
Дослідження і систематизація соціально-
економїчних відносин такими вченими,
як С.І\/І. Кваша, Н.В. Кузін, С.В. |\/Іочер-
ний, В.І. Сапич [11, 1З, 19, 24], свідчать,
що землекористування та вїдносини влас-
ності на землю органічно пов'язані як між
собою, так і з кугьтурно-освітніми, рин-
ковимй тощо. Ігнорування або спрощен-
ня основних постулатів функціонування
розвитку та відтворення особливої соці-
ально-економіко-екологічної системи,
якою є землекористування, призвели до
глибоких кризових процесів, екологічних
катаклізмів [З, 5, 15, 20, 22, З1, ЗЗ, З4].

Отже, землекористування, як і еко-
номічний, екологічний та земельний
устрої суспільства, історично розвивається
й змінюється разом зі зміною відносин
прав власності на землю, форм і методів
її використання. Таким чйном, землеко-
ристування виділяється в особливу соці-
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ально-економічну категорію не тільки
через специфіку землі як унікального
об'єкта загальні/х багатоцільових інте-
ресів. При цьоі\/у існує ще одна особ-
ливість - двоїсті/й стан зе\/іельного фон-
ду, що є у відтворному процесі одночасно
й природним тілом, ітоваром, який вклю-
чено до системи товарно-грошових відно-
син як соціально-економічну категорію [2б,
с. 27]. Відповідно безліч земельних інтересів,
що виникають у суспільстві, як уже зазна-
чалося умовно поділяють на дві групи [26,
с. 27]: а) інтереси з приводу ефективного
освоєння природних властивостей земель-
ного ресурсу (еколого-техногогічні інте-
ресі/); б) інтереси з приводу товарно-гро-
шов/іх параметрів земельно" власності
(соцально-економічні інтересі/).

Характеристику багатоцільових
суспільних земельних інтересів щодо зем-
лекористування наведено на рйсунку. При-
родні (еколого-технологічні) умови земле-
користування характеризуються також

Землеустрій, кадастр імоніторинг земель

о
ґрунтовймй геоботан чнимй гідрогра-
фічними та іншими ум вами, що станов-
лять його продуктивний потенціал [б, с. 11].

миНайважливішими еколо ічнйми факторами
формування системи землекористування у
правовому відношенні [б, с. 12], є:

1. Категорія земель. Вйзначається
за основним цільовим призначенням і
характеризується не лйше економічною

як 1метою, але и екологічними завданнями
та порядком використання земель у
межах землекористування. Хоч основна
частина земель належить до земель
сільськогосподарського призначення, в
межах територіі сільськогосподарського
підприємства можуть бути землі інших
категорій - лісогосподарського призна-
чення, водного фонду і природоохорон-
ного призначення. Ці землі відповідною
мірою екологічно впливають на підпри-
ємницьку діяльність, і порядок та харак-
тер використання мають бути врегульо-
вані у правовому полі.

І Суспільні земельні інтереси |

Еколого-технологічні інтереси Соціально-економічні інтереси

І І І І І І І
За типами

землекористува-
ння та Цільового
використання

За ступенем
господарського

освоєння

За дозволеним
використанням
(складом угідь) За інтенсивністю

використання та
антропогенного

За формами власності: За поєднанням форм
державна, комунальна, прав власності на

приватна землю

За пропорціями (співвідношенням) форм і
прав власності на землю

ВПЛИВУ За розмірами За активністю
землекористування (пасивністю) власників

і користувачів

Рис. Логічно-смислова схема характеристики багатоцільових суспільних
земельних інтересів щодо землекористування
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2. Режим землекористування.
Характерйзується правилами використан-
ня, обліку, охоронй і моніторингу, вста-
новленйми земельнйм та іншими вида-
ми законодавства. При значних розмірах,
НЭПЮИКПЭД СІПЬСЬ КОГОСПОДЭ [ЭСЬ КОГО 3Є|\/І -

~ылекористування, правовий режим може
бути неоднорідним, що суттєво позна-
чається на господарському використанні
окремих земельних ділянок.

З. Обмеження у використанні
земель. Обмеження землекористування
полягає в обмеженні прав в інтересах
інших фізичних і юридичних осіб щодо

1 111 9організаціі використання и охорони зе
мель. До об'єктів, які потребують особ-
ливих умов вйкористання, належать землі
природоохоронного призначення, транс-
портні магістралі загального користуван-

миня, багато водойм та інші землі.
4. Договірні умови використан-

ня земель. До цього фактора віднесено
стан правового і господарського статусів
сільськогосподарського підприємства,
землекористування якого сформоване на
договірній основі. Господарські товари-
ства шйроко використовують орендовані
землі, що перебувають у приватній влас-
ності громадян, а також землі державної
та комунальноі власності, які передані ім
у користування чи оренду. Договірні умо-
ви використання цих земель не виклю-
чають змін з ініціативи однієї зі сторін.
Тому розглянутий фактор може вплинути
на формування й екологічну стабільність
землекористування більшості сільсько-
господарських підприємств.

Еколого-технологічні та правові
фактори сільськогосподарського земле-
користування органічно взаємозалежні. У
сукупності вони визначають виробничі
умови сільськогосподарського підпри-

І\І9 1-2'2012

ємства, які безпосередньо впливають як
на результати його діяльності, так і на
екологічний стан землекористування.
Слід підкреслити, що землекористування
в екологічних відносинах бере участь
тільки тією частиною земельної території
підприємства, яка реально використо-
вується у сільськогосподарському вйроб-
ництві. Невикористовуванймй, тобто
<<зайвимй>>, можуть виявитися не лише
заліснені, заболочені та інші землі, але й
сільськогосподарські вгіддя, непридатні
до механізованого обробітку, недоступні
внаслідок бездоріжжя або неефективні в
сільгосппідприємстві з інших причин, але
вони є екологостабілізуючими.

Отже, екологія землекористування
має бути виділена в особливий блок у
системі земельних відносин через спе-
цифіку землі як своєрідної еколого-еко-
номічноі категоріі суспільних інтересів.

Висновки. Виходячи з трйєдйної
функції землі - просторового операцій-
ного базису; інтегрального природного
ресурсу - джерела продовольства і засо-
бу вйробнйцтва; носія соціальних інтересів
(земельних відносин) та екологічних умов
життгя населення, - в системі суспільних
інтересів і відносин земельні інтереси, які
виникають у суспільстві, пропонується
поділити на дві групи: 1) еколого-техно-
логічні інтереси - інтереси з приводу ефек-
тивно-збалансованого освоєння природ-
них властивостей земельного ресурсу;
2) соціально-економічні інтереси - інте-
реси з приводу товарно-грошових пара-
метрів земельної власності. Відповідно,
екологія землекористування має бути ви-
ділена в особливйй блок у системі земель-
них відносин через специфіку землі як
своєрідної еколого-технологічної категорії
суспільних інтересів.
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***

Обосновано, что в системе общественньіх интересов и отношений, земельньіе
интересьі необходимо разделить на две группьі: эколого-технологические и социально-
экономические. Соответственно экология землепользования должна бьіть вьіделена в
особьій блок в системе земельньіх отношений из-за специфики земли как своеобразной
эколого-технологической категории общественньіх интересов.
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